
ATA DA 139ª REUNIÃO DO CONSELHO  DELIBERATIVO DO INSTITUTO DE BIOQUÍMICA 
MÉDICA LEOPOLDO DE MEIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE 
JANEIRO. X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.   
 

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, às 12 horas, no 

Auditório Leopoldo de Meis, teve início a reunião do Conselho Deliberativo do IBqM. 

Compareceram os Professores Russolina Benedeta Zingali, Fabio Ceneviva L. de Almeida, 

Paulo Antonio S. Mourão, Pedro Oliveira, José Roberto M. Fernandes, Marcos Sorgine, Claudio 

Masuda, Vitor Hugo Pomin, Paulo Cavalcanti G. Ferreira, Monica Lomeli, Robson Monteiro, 

Mariana Sá Pereira, Mauro Pavão e os Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos 

Joana de Angelis, Eunice Bernal e Helio Ricardo de M. Pereira. Havendo quorum,  a 

Profa. Russolina, Diretora do Instituto, iniciou a reunião com os seguintes informes: 1  - 

Apresentação do Prof. Leonardo Nogueira (representante do IBqM) sobre a Reunião da 

Comissão de Biossegurança do CCS. Foram passados informes sobre os procedimentos 

adotados para os descartes de material de laboratório. Também, foi informado que, a atual 

Decana do CCS está exigindo da Comissão de Biossegurança que todos os pesquisadores do 

CCS, que trabalhem com Organismos Geneticamente Modificados (OGM), estejam com projetos 

cadastrados em alguma Comissão Interna de Biossegurança (CiBio)  que possua Certificado de 

Qualidade em Biossegurança (CQB) emitido pela Comissão Técnica Nacional de Biossegurança 

(CTNBIO), conforme a legislação vigente; 2 -  Apresentação da Diretoria de Pós-Graduação – 

Prof. Robson de Queiroz Monteiro; 3 - Apresentação da Profa. Carla  Polycarpo – Relações 

Internacionais. Todos os arquivos referentes às apresentações estão anexados a esta ata. 

Dando prosseguimento, a Diretora do Instituto passou para os itens de pauta, a serem 
apreciados e homologados pelos membros do Corpo Deliberativo:  1) Ata de nº 138, 

referente ao mês de abril, que foi aprovada por unanimidade; 2) Convênio UFRJ-IDOR – Foi 

aprovado pelo plenário o endosso do Convênio, após alguns esclarecimentos realizados pela 

Diretora. Vale ressaltar que, o referido convênio foi aprovado pelo Conselho de Centro do CCS; 

2) Homologação do resultado das Progressões Horizontais dos Professores: Fernando Soares 

Palhano de Adjunto 1 para 2 e Olavo Amaral de Adjunto III para IV, que foram aprovadas por 

unanimidade; 3) Pedido de Afastamento do País da Profa. Katia Calp Gondim, para comparecer 

à reunião: “FASEB Science Research Conference” intitulada “Lipid Droplets: Dynamic Organelles 

in Metabolism and Beyond”, em Snowmass Village, Colorado, USA, no período de 24 a 29 de 

julho de 2016; 4) Pedido de Afastamento do País da Profa. Adriana S. Hemerly, para 

participação em eventos no exterior - "15th Biological Nitrogen Fixation in Non- Legumes 

Symposium (15BNF-NL)" e o "12th European Nitrogen Fixation Conference (12ENFC)", que 

acontecerão em Budapeste, Hungria, no período de 23 a 28 de agosto de 2016; 5) Pedido de 

Afastamento do País da Profa. Maria Lucia Bianconi, para participar do Workshop/Congresso – 

The 71st Calorimetry Conference, em Oahu, Estados Unidos, no período de 29 de julho a 9 de 

agosto de 2016; 6) Pedido de Afastamento do País do Prof. Gustavo da Costa Ferreira, para 

participar  de Missão Científica no Departamento de Pediatria da School of Medicin, University of 

Maryland at Baltimore, no período de 1º de julho a 3 de março de 2017. Todos os pedidos de 

afastamentos foram aprovados por unanimidade; E, nada mais havendo a acrescentar, a reunião 

foi encerrada às 14h40min, sendo, a presente Ata, lavrada e assinada por mim, Mônica F. de 

Araujo Cunha.  


